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Klebelsberg Központ  

Hajnal Gabriella elnök részére  Tárgy: A tankerületi juttatások  

egységes alkalmazása és az 

egyenlő érdekegyeztetés 

biztosítása 

Tisztelt Elnök Asszony! 

A köznevelési intézményrendszer finanszírozása teljes egészében központi költségvetési 

forrásból történik. A tankerületek nem rendelkeznek önálló, eltérő bevételi struktúrával, és az 

egyszeri, évenkénti béren kívüli juttatások is egységesen érkeznek a tankerületi központokon 

keresztül, láthatóan semmiféle helyi döntés nincs mögöttük. Ezért az azonos jogállású 

pedagógusok vagy az oktatásban dolgozók tekintetében a különbségtétel teljesen 

indokolatlan. 

Kérjük ezért, valamennyi tankerületben biztosítsák 

• a 401/2023. (VIII. 30.) Korm. rendelet által felsorolt juttatások közül mindenekelőtt az 

iskolakezdési hozzájárulás fedezetét, amely juttatás a rendelet 106. §-ában a többitől 

eltérően, minden arra jogosult igénylő számára kötelezően járó juttatásként szerepel, 

• az SZJA törvény által lehetővé tett 30 Ft/km mértékű utazási költségtérítést.  

A jogszabályban szereplő további juttatások alkalmazása is egységes elvek mentén történjen! 

A köznevelési intézményekben dolgozók számára a juttatások egyértelmű, átlátható és 

automatikus módon legyenek hozzáférhetők. 

Különösen aggályosnak tartjuk az egyeztetések jelenlegi modelljét. A köznevelési ágazatban 

alkalmazott, reprezentativitáshoz – illetve annak hiányában a „legnagyobb” szakszervezethez 

– kötött egyeztetési konstrukció a munka világának általános rendszerétől idegen, és 

semmilyen szempontból nem indokolt. Ez a gyakorlat különösen indokolatlan egy olyan 

rendszerben, ahol az egyszeri, évenkénti béren kívüli juttatások is központi forrásból, 

egységesen érkeznek a tankerületekhez, és látható, hogy semmiféle helyi döntés nincs 

mögötte. Az azonos jogállású szakszervezetek közötti hierarchikus különbségtétel csak a 

szakszervezetek közötti megosztásra és feszültség szítására alkalmas.  

Álláspontunk szerint az ilyen szabályozás ellentétes a tisztességes érdekegyeztetés és az 

egyenlő bánásmód elvével, és rendszerszinten gyengíti a munkavállalói érdekérvényesítés 

hatékonyságát. 

mailto:info@pdsz.hu
http://www.pdsz.hu/


Véleményünk szerint az egységes, központi finanszírozás mellett sem szakmai, sem 

gazdasági, sem jogi indoka nincs a tankerületenként eltérő juttatási gyakorlatnak. 

Kérjük ezért: 

1. a rendeletben felsorolt juttatások országosan egységes alkalmazását; 

2. az egyeztetések valamennyi érintett szakszervezet bevonásával történő lefolytatását; 

3. az alkalmazott döntési szempontok átlátható közzétételét! 

Meggyőződésünk, hogy az egységes szabályozás és az egyenlő bánásmód erősíti a 

köznevelési rendszer stabilitását és az oktatásban dolgozók közötti bizalmat. 

Budapest, 2026. 03. 04. 
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